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SESIÓN PLENARIA 
 

17.- Pregunta N.º 423, relativa a proyectos objeto de la participación de la Sociedad para el Desarrollo Regional de 
Cantabria, presentada por D. Juan Antonio Guimerans Albo, del Grupo Parlamentario Socialista. [8L/5100-0423] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto 17 del Orden del Día. 
 
Sra. Secretaria.  
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 423, relativa a proyectos objeto de la participación de la Sociedad para el 

Desarrollo Regional de Cantabria, presentada por D. Juan Antonio Guimerans Albo, del Grupo Parlamentario Socialista.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Para formular la pregunta tiene la palabra D. Juan Guimerans. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Buenas tardes otra vez. 
 
Mire, con usted en esta Cámara es imposible mantener un tono agradable y esperar una respuesta correcta, 

aunque yo le felicite. Es su estilo y es su problema.  
 
Pero yo quiero aclararle algo. Yo no necesito que usted se alegre de verme en el Hemiciclo. Yo aunque lo intente 

alguno, no me he ido; no me he ido. Yo estaré aquí mientras me apoyen y me voten aquellos que me han traído aquí. Y 
aprovecho para recordarle que en eso me diferencio de usted; me diferencio de usted. 

 
Yo estaré aquí mientras que los que me han votado, me apoyen y defiendo sus intereses. Usted está aquí, única y 

exclusivamente, para defender a aquel que le ha nombrado, que es el Presidente; a usted no le ha votado nadie. Digo por 
si tenía usted alguna diferencia conmigo. 

 
Con otras cosas, las bromas que usted quiera. Con este tipo de cosas, chistes ninguno. Ninguno. 
 
Y pasando al tema. La Sociedad de Desarrollo Regional de Cantabria, SODERCAN, era -y enfatizo el término- era 

una de las herramientas básicas para llevar a cabo las políticas de desarrollo en nuestra Comunidad. Y digo era, porque 
también en este caso se ha visto sometida a la demolición por parte del Gobierno de Cantabria, como a todo lo que 
provenía del Gobierno anterior. Es verdad que en este caso la demolición es una demolición de alto standing, porque este 
trabajo se le encargó a un señor que se llamaba Miguel Cabetas, que pasó por ser la persona mejor remunerada 
dependiente de la Administración Pública de Cantabria, Presidente y cualquiera de nosotros incluidos.  

 
Y llegado a este punto, mi Grupo le pregunta: ¿Qué proyectos o en qué proyectos participó, qué proyectos mejoró, 

qué nos ha dejado? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Innovación, Industria, Turismo y Comercio, D. Eduardo Arasti. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias. 
 
Bueno, yo le he dado, Sr. Guimerans, la bienvenida con la mejor intención. Y tiene usted toda la razón de que a 

usted le han votado; lo que no sé es si con "v” o con "b”, pero tiene usted toda la razón. Toda la razón, y además usted ya 
sabe que tiene toda mi consideración y afecto. Mi consideración y afecto. 

 
En cuanto a la pregunta que me ha hecho, le diré que en cuanto a los proyectos, que a pesar de cómo han dejado 

SODERCAN con un endeudamiento de 122 millones, al cierre de 2011, lo que es aproximadamente el 1 por ciento del 
Producto Interior Bruto, con una cantidad de 32 millones y medio de un préstamo para innovación y desarrollo que ustedes 
se gastaron, en gasto corriente. A pesar de haber convocado ayudas en los años 2009, 2010, 2011, que nunca pagaron y 
que vamos a pagar. Y a pesar de habernos dejado un pufo como el de ASTRA -sí, un pufo- que hemos tenido que pagar 4 
millones y medio por nada, por unas indemnizaciones debido a su inepcia. A pesar de eso, estamos llevando a cabo los 
proyectos que ya estaban en marcha y otros nuevos.  

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra D. Juan Guimerans. 



DIARIO DE SESIONES 
Serie A - Núm. 58 11 de febrero de 2013                          Página 3415 

EL SR. GUIMERANS ALBO: Bien, mire, yo es de las pocas decisiones que me alegro que haya tomado el 
Gobierno, que le hayan aceptado la dimisión. Yo creo que de las pocas cosas inteligentes que han hecho ustedes. 
 

Porque fíjese usted, ese SODERCAN tan pufo -como dice usted- para pufos en ayuntamientos de aquí al lado los 
han hecho otros ¿vale? No solo tiene usted derecho a venir aquí a decir aquí pufos, e historias por el estilo ¡eh!. Y mañana 
me parece que se va a discutir en su pleno. Va usted allí y le cuenta lo que es un pufo. 

 
Pero este maravilloso broker de Miami, en primer lugar lo que hizo fue paralizar absolutamente SODERCAN. Pero 

es entendible porque le llamaban: el noveno Consejero. Él estaba dedicado a otras altas instancias.  
 
Y podríamos decir que para paralizarlo estableció una relación con usted que para ser delicado, diríamos que se 

basaba en la desconexión, para ser delicado.  
 
¿Pero eso qué hizo? ¿Qué nos ha dejado este señor? Aparte de no hacer nada, despreciar incluso a sus órganos 

de funcionamiento; tuvo logros significativos -hay que reconocerlo- hay que ser justo con estas cosas ¿no?. Planteó un 
conflicto laboral y ese conflicto laboral redujo el 25 por ciento de la plantilla, por un procedimiento expedito; es decir, les 
mandó al paro. Pero menos mal, porque si le dejamos, en vez del 25, quería hacerlo del 43 por ciento de la plantilla. Y dejó 
una plantilla de PYME 55.  

 
Usted me ha contado otra cosa antes, pero me da lo mismo. Pero logró muchísimas cosas. Redujo salarialmente, 

cambió de sede, no se entendió con usted. Y tuvo éxitos inenarrables que le encargó el Presidente y que han resuelto 
problemas, y se lo voy a poner fácil para que usted se enfangue aquí y lo cuente, que es lo que le gusta hacer.  

 
Uno de los que resolvió fue el problema del Racing. Se le encargó usted y se dedicó intensamente a resolverlo y lo 

consiguió. Menos mal que se ha marchado, sino nos lo deja en la segunda b, ¡oiga!. De verdad ¡eh! ...(murmullos). 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Se ruega silencio por favor. Silencio. Silencio por favor. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...Es que yo creí que cuando pasaban estas cosas, a uno le echaban... (risas) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Silencio. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Yo creí que cuando pasaban estas cosas, por la equidad que reina en esta Cámara... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Guimerans. Sr. Guimerans... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Discúlpeme usted. Por la equidad que reina en esta Cámara... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Guimerans... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...por la equidad que reina en esta Cámara y por el trato defensivo que hace del 

derecho del Diputado, el Sr. Presidente; al que intervenía fuera de tono, le echaba. Y él disciplinadamente abandonaba la 
sala como hicimos algunos. Pero debe ser que esto... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Guimerans... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ...es que tiene otro tratamiento; no, es como lo de las... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Guimerans... 
 
Sr. Guimerans. He parado el tiempo y ahora me va a escuchar. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Depende lo que diga, ¡oiga!. Me va a escuchar usted, depende lo que diga. Que no 

hemos venido aquí para escuchar lo que usted quiera decir... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Yo le he escuchado a usted.  
 
Primero, una cosa es que un Diputado hable con otro Diputado en el escaño. Y otra cosa muy distinta es lo que 

usted hace de forma continua; hoy no, pero lo ha hecho anteriormente; de dirigirse aquí, dirigirse a las personas que 
intervienen... 

 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Discúlpeme, pero esto no puede ser. Esto no puede ser...  
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Entonces, eso son cosas distintas.  
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Puede continuar, por favor. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Que no puede ser esto, ¡hombre!... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Puede continuar... 
 
Lo que no puede ser es que usted me diga a mí cuando tengo que llamar la atención a un Diputado, o no. Eso es lo 

que no puede ser. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Pero usted no se puede referir a mí diciendo que interrumpo constantemente cuando 

estamos viendo lo que pasa todos los días aquí. Eso es lo que no puede hacer usted. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Continúe, por favor. Continúe, por favor. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Bien. En fin. Visto lo visto es que no vale mucho la pena. 
 
Le digo que me parece todo esto un sarcasmo, me parece una falta de respeto.  
 
Digo lo de SODERCAN para que no me vuelva a reñir; porque como estamos en un colegio, esto es guardería 

infantil, pues...  
 
Sarcasmo que para el despido digan que se han marchado porque ha conseguido sus objetivos. Si sus objetivos era 

destruir SODERCAN, hacer imposible el desarrollo regional de Cantabria y llevárselo caliente, desde luego que lo ha 
conseguido gracias a ustedes. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Innovación, Industria y Turismo. 
 
(Murmullos) 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Diputado, Sr. Diputado. Sr. Diputado, por favor... 
 
(Murmullos) 
 
Les ruego silencio, por favor. Les ruego silencio, por favor. Les ruego silencio, por favor. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Le voy a ahorrar ese trabajo, yo me voy. 
 
(Murmullos) 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Les ruego silencio. 
 
LA SRA. PEREDA POSTIGO: Esto es una vergüenza... 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sra. Pereda, por favor... Sra. Pereda. 
 
Sr. Consejero. 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muchas gracias. 
 
Esto está empezando a ser una costumbre, que el Sr. Guimerans cuando yo hablo pues se marche. Pero bueno, 

respondo. 
 
Le tengo que decir que el Sr. Cabetas tiene todo mi afecto y consideración, como toda persona que se hubiese 

enfrentado a los serios problemas a los que ha dejado SODERCAN. 
 
Problemas como, por ejemplo, el problema de GFB, donde el proyecto del siglo se ha convertido en el problema del 

siglo. Se le ha dado la vuelta y donde había un problema, ahora hay una solución. 
 
Y cito el problema de GFB, porque vamos a seguir sufriendo desgraciadamente sus consecuencias. El informe de la 

Fiscalía ha calificado el concurso de GFB de culpable. Y el Fiscal, entre otras condenas y responsabilidades, propone que 
SODERCAN pague solidariamente a los acreedores concursales, el importe total de los créditos que no perciban en la 
liquidación. Y esto de concretarse podría suponer un serio quebranto para SODERCAN y para este Gobierno. 
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Y a pesar de esta situación seguimos con otros proyectos. Proyectos que ya estaban en marcha y proyectos que 
son nuevos y que yo creo que todos ustedes conocen y que en todo caso están en la página Web de SODERCAN. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Concluido el orden del día y siendo las veinte horas y cincuenta y tres minutos se levanta la sesión. 
 

(Finaliza la sesión a las veinte horas y cincuenta y tres minutos) 
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